



## 习近平抵达印度金奈 出席中印领导人第二次非正式会晤

据新华社印度金奈10月11日电 国家主席习近平11日乘专机抵达金奈，应印度共和国总理莫迪邀请，出席中印领导人第二次非正式会晤。当地时间下午2时10分许，习近平乘坐的专机抵达金奈国际机场。习近平步出舱门，印度泰米尔纳德邦邦长普罗斯特、首席部长帕拉尼斯瓦米等在舷梯旁迎接，向习近平敬献鲜花。身着民族服装的当地民众载歌载舞，有的表演富有浓郁民族特色的婆罗多舞，有的踩高跷、划旱船，盛情欢迎中国贵宾到来。

习近平车队驶离机场前往市区沿途，众多当地学生和群众簇拥在街道两旁，挥舞中印两国国旗，手举习近平主席和莫迪总理照片，欢呼“中印友好”，表达对习近平主席的热烈欢迎。

习近平车队驶离机场前往市区沿途，众多当地学生和群众簇拥在街道两旁，挥舞中印两国国旗，手举习近平主席和莫迪总理照片，欢呼“中印友好”，表达对习近平主席的热烈欢迎。

## 中国国际数字经济博览会开幕 习近平致贺信

第4版

## 郑栅洁在北仑区指导主题教育时强调 在学思践悟上下功夫见实效 推动第二批主题教育走深走实

本报讯（记者朱宇）昨天，省委副书记、市委书记郑栅洁在北仑区指导第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育。他强调，各级党组织要进一步深入学习贯彻习近平总书记关于开展主题教育的重要论述，按照中央和省委、市委的统一部署，在学思践悟上下功夫、见实效，推动第二批主题教育走深走实，努力交出各方满意的高分答卷。

省委第二巡回指导组组长施利民和市领导梁群、钟关华、施惠芳参加。

昨天上午，郑栅洁首先来到小港街道高河塘菜市场。这个十多年的老菜市场，经过改造提升和综合整治，设施焕然一新，环境整洁有序，周边乱停车的顽疾也得到有效解决。郑栅洁与经营户、买菜居民攀谈起来，聊货源渠道和经营状况，问肉菜价格和购物体验。他指出，菜市场整洁有序，市民就愿意

来买菜，商户生意就越好，要加强长效管理，不断提升群众的满意度。

随后，郑栅洁来到宁波飞轮造漆有限责任公司，检查企业生产车间和产品存放场地，询问安全生产和员工培训情况，了解安全隐患排查整治工作。他叮嘱企业要坚持安全第一、预防为主，抓在平时、严在日常，不留死角、盲区，牢牢守住安全生产的底线。

在宁波美博进出口有限公司，郑栅洁实地察看产品展示厅和一站式服务平台，向企业负责人了解设计研发、市场开拓以及服务中小外贸企业的模式。他希望企业党支部把开展主题教育与搞好企业生产经营有效结合起来，进一步增强企业应对和防范市场风险的能力，提高市场竞争力和占有率。

大港社区是一个服务工业企业及其员工为主的工业社区。郑栅洁深入了解社区的运行模式，希望社

区党委坚持“区域化党建、社区化管理”的做法，有效整合各类资源，继续创新服务方式，更好地为企业排忧解难。

郑栅洁还来到新碶街道和鹤村，察看村容村貌，与村干部、村民们一起探讨美丽乡村建设、垃圾分类和集体经济发展的思路。他强调，村党支部要发挥战斗堡垒作用，带领广大村民因地制宜开展新农村建设，探索创造一批可复制可推广的经验。

昨天下午，郑栅洁召开座谈会，听取北仑区委的主题教育情况汇报，并与新碶街道、区教育局、九峰山社区、百灵鸟公益联合会等4家基层单位党组织负责人进行面对面的交流。他强调，第二批主题教育面向基层一线，要做得更深更实。一要在践行“两个维护”上锤炼更强的党性。要分层分类抓学习，融会贯通抓落实，引导党员干部学懂弄通做实习

习近平新时代中国特色社会主义思想，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要在提升群众满意度上拿出更实的举措。要持续深化“三服务”活动，真心实意解决群众的操心事、烦心事、揪心事，以解决问题的实际成效取信于民，让老百姓有更多的获得感、幸福感和安全感。三要在推动高质量发展上干出更大的作为。要把主题教育与完成年度目标任务相结合、与推进“栽树工程”相结合、与加强和创新基层治理相结合、与防范化解重大风险相结合，真正做到“两不误、两促进”。四要在强化责任落实上展现更好的作风。要压实主体责任，力戒形式主义，不做表面文章，做到抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位，确保主题教育取得高质量、好效果。

## 郑栅洁会见 广发银行行长尹兆君

本报讯（记者朱宇 徐展新）昨天下午，省委副书记、市委书记郑栅洁会见广发银行行长尹兆君。郑栅洁欢迎尹兆君一行来甬考察。他说，广发银行实力雄厚、业务丰富、体系完善，与宁波已有较好的合作基础。市委、市政府非常重视金融产业的发展，愿意同广发银行建立全方位、宽领域的合作机制，相互支持，相互给力，实现更高层次的互利共赢发展。希望广发

银行充分发挥优势，设立区域总部，扩大融资规模，积极参与宁波实体经济、基础设施建设、社会治理创新、智慧城市创建，为宁波高质量发展提供有力支持。

尹兆君表示，广发银行十分看好宁波的现实基础和发展前景，将深耕宁波、扎根宁波，不断拓宽融资渠道，加大投资力度，与宁波共同发展、共进步。施惠芳、李关定参加。

## 杨戌标在市政协海洋污染防治民主评议会上强调 像保护眼睛一样保护海洋环境 共同建设美丽洁净的碧海银滩

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，市政协召开海洋污染防治民主评议会。市政协主席杨戌标强调，宁波向海而生，靠海而兴，我们要从回应群众期待、增进人民福祉的高度来认识和抓好海洋污染防治工作，像保护眼睛一样保护海洋环境，像挽救生命一样治理海洋污染，建设美丽洁净的碧海银滩。

李关定高度肯定民主评议报告并对市政府相关部门和区县（市）政府提出明确要求，林静国、张明华、崔秀玲、郁伟年、陈为能、叶正波及陈文祥出席。

今年4月份以来，市政协海洋污染防治民主评议课题组多次深入基层、深入一线，先后赴北仑、慈溪、宁海等地开展实地调研，与政府相关职能部门座谈交流，分析原因，寻求对策，在广泛征求相关部门、委员、专家意见的基础上，形成了海洋污染防治民主评议报告。会上，课题组作评议发言，与会委员、智库专家和有关区县（市）代表提出意见建议，市政府有关部门负责人作表态发言。

杨戌标指出，加强海洋污染防

治，是贯彻落实“两山”理念的海洋篇，是践行新思想、实现新发展、满足新需求的具体需要，也是立足宁波实际，提升海洋生态品质的务实举措。我们必须站在对历史负责、对子孙后代负责的高度，统一思想，强化担当，把海洋污染防治时刻抓在手上、记在心上、落在行动上，不断推动海洋生态环境保护工作迈上新台阶。要直面问题，严格落实督察整改，铁腕开展岸线治理，持续加强动态监测，以更大的力度抓整治。要突出重点，扫清陆上污染源，抓住港口污染之要，绷紧安全生产之弦，以更精准的举措治源头。要健全机制，抓好责任落实、创新监管制度、强化督查考核，以更强的合力促实效。

杨戌标强调，海洋污染防治民主评议是本届市政协“生态”系列民主评议的“第三篇章”，过去两年已就城镇生活污水治理、大气污染防治开展了民主评议，接下来还将开展土壤、绿化民主评议，力争通过一年一个议题，五年一个主题，一年接着一年干，持之以恒，久久为功，扎实做好助推生态文明建设系列文章。

## 在创客中心 当一回“创客”

昨天，一群居民来到鄞州区福明街道宁城社区创客中心，体验创意活动并与智能机器人互动。该创客中心是我省第一家社区创客中心，设有大讲堂、创意集市、3D打印、科学体验四个区域，为社区居民特别是“新宁波人”在创业、创新、创意上提供了一个交流和实践的平台。

（丁安 朱帅 摄）



## “回到宁波做点事儿”

——访中国工程院院士闻雪友

见习记者 张凯凯

“学术理论很重要，工程实践和经验同样重要。如果能将两者完美结合，那就两全其美了。”中国工程院院士、我国舰船燃气轮机领域著名专家闻雪友说。

这是闻雪友对“知行合一”的切身体会。祖籍浙江慈溪的他，无论是在上海求学还是在哈尔滨工作，身上都带着宁波特有的气质：知行合一、知难而进、知书达礼、知恩图报。

采访开始没多久，“做点事儿”似乎成了他的一句口头禅。

“这次回‘老家’，是来考察宁波有什么需求，看看双方的科研工作

能否有机结合，合作创新，真正做点事儿。”他说。

由“知”生“智”，以“学”促“行”，闻雪友始终高度重视科技成果的转化应用，这也是他此次来甬考察的最终目标。长期扎根于科研攻关和产业化第一线的他，在走过多个从设计到应用的大循环后，将目光转向了军民融合，即推动燃气轮机在民用领域的应用。他所研究的燃气轮机回注蒸汽新技术刚试验成功，就在国内燃气轮机电站得到了“实践”。

“以军民融合为契机，两个领域中的先进技术互相渗透，不仅能够更好发挥技术的溢出效应，也能减少技术研发中的重复投资。”闻雪友

介绍，成熟的燃气轮机母型机，不仅可以应用于船舶推进和发电领域，还能满足天然气增压和工业驱动方面的需求。例如在“西气东输”工程中，由燃气轮机衍生而来的天然气增压机组就发挥了重要作用。

今年我市“两会”开幕之际，闻雪友与多名院士一起再度来到宁波，先后对接了均胜、韵升等企业的科研需求。他们就具体项目在甬推广应用等问题与相关部门开展了深入交流，为“做点事儿”打下基础。省委副书记、市委书记郑栅洁热情邀约：“宁波的产业将来一定会有大发展，很需要你们的支持。你们都是各自领域的顶级专家，欢迎带团队来

宁波！”

为什么要回到宁波？闻雪友给出了毫不含糊的答案：“不仅因为宁波人做实事、懂经营、重教育，更因为这里是无法割舍的故乡。”

十几年来，闻雪友很少回宁波，但旅居他乡的他沉浸在科研工作中时，“宁波”这两个字每每牵动他的心弦。

近年来，人才和平台加速在甬城集聚，市委、市政府立足制造业优势，帮助企业与院士等高端人才精准对接，以助推高质量发展。

闻雪友为家乡感到高兴：“只要能在这里‘做出点事儿’，我愿意尽自己的一份力！”

## 甬城晨笔

陈依元

10日晚，央视《新闻联播》传来好消息，由国际划联主办的首届龙舟世界杯将于11月1日至4日在东湖举行，来自世界各地的30多支顶级龙舟队参赛。这是我市举办的又一项世界顶级赛事。借助“龙舟”，

## 宁波借“龙舟”划向世界

宁波将“荡起双桨”划向世界。

提升城市国际影响力。体育文化的国际影响力愈来愈大，作为中国古老的水上运动，龙舟赛越来越受关注，传播到全球，吸引了5000多万名龙舟爱好者。作为专业比赛项目，龙舟赛不仅已进入亚运会，也被东京奥运会列为表演项目，以后

有望列入正式项目。

向世界展示宁波悠久的龙舟文化。史料记载，宁波地区（如东钱湖陶公山）在1000多年前就盛行龙舟竞渡。1976年，在云龙镇发现春秋时期羽人竞渡纹铜镜，属全国孤例。云龙镇被评为“中国龙舟文化之乡”，其龙舟代表队连续五届获得省冠军，多次

代表浙江省参加全国龙舟赛。

带动东钱湖走向世界。市里已规划将东钱湖区域打造成“国际研发机构集聚的智力之湖、年轻人才会聚的活力之湖、新兴产业星罗棋布的动力之湖”。首届龙舟世界杯将助推东钱湖新一轮高水平开发建设，助力东钱湖走向世界。

### 今日推荐

我市精准打击食品安全违法犯罪行为  
内部人员举报最高奖励100万元

校外“小餐桌”，你吃得放心吗？

### 宁波第二届“宁波帮·帮宁波”发展大会

2019 THE 2ND GLOBAL NINGBO COMMUNITY AND DEVELOPMENT PARTNERSHIP CONFERENCE

### 第五届浙江书展

暨2019宁波读书节 距开幕5天